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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 
Декоративно-ужиткове мистецтво є невід’ємною частиною 

художньої культури, воно єднає минуле із сьогоденням, зберігаючи 
національні художні традиції. Цей вид мистецтва належить до сфер 
створення матеріальних та духовних цінностей і є потужним джерелом 
досвіду людства, яке живить сучасну художню культуру. 

Сучасна позашкільна освіта є провідною ланкою цілісної системи 

освіти України в процесі етнокультурного виховання. За останні роки 

значного поширення набули в позашкільних навчальних закладах творчі 

об'єднання та гуртки декоративно-ужиткового мистецтва. Цей вид 

народного мистецтва містить вироблену віками техніку виконання, в 

якому реалізуються багатовікові традиції народу. 
Актуальність навчальної програми пов’язана з посиленням ролі 

декоративного мистецтва у сучасному житті, а також зростанням інтересу 
до народної творчості та новітніх технік декорування, що в свою чергу, 
визначає актуальність та доцільність його вивчення. 

Особливої уваги у вирішенні проблем позашкільної освіти набувають 

питання розвитку художніх здібностей дітей, формування основ художньо-

естетичної культури. Створення навчальної програми обумовлено 

необхідністю формуванню різносторонньо розвиненої особистості, 

розвитку інтересу до культури рідного краю та надбань світової культури, 

поваги до мистецьких здобутків народних майстрів, вихованню 

патріотизму, самореалізації та подальшому професійному самовизначенню 

вихованців. 
Специфіка програми полягає у тому, що вона є комплексною, в ній 

поєднано розмаїття видів декоративно-ужиткового мистецтва як окремих 
дисциплін, які викладаються з урахуванням вікових та індивідуальних 
особливостей дітей. Особливий акцент у змісті програми зроблено на 
послідовне засвоєння мистецьких стилів та явищ художньої культури 
через практичне застосування видів та технік декоративно-ужиткового 
мистецтва у виготовленні стилізованих виробів. Зміна видів творчої 
діяльності дозволяє не згаснути інтересу до занять та робить процес 
навчання більш ефективним. 

Навчальна програма «Чарівні ручки» реалізується у гуртках 
художньо-естетичного напряму та спрямована на вихованців віком від 5 
до 18 років. 

Програма є адаптованою, в основу якої покладено основні підходи до 
організації педагогічної діяльності та тематичні розділи сучасної 
«Програми гуртка виготовлення сувенірів» (Програми з позашкільної 
освіти художньо-естетичного  напряму, Міністерство освіти і науки 
України, Український державний Національний педагогічний університет 
ім. Драгоманова,  випуск 1). 

Метою прогарами є формування компетентностей особистості у 
процесі технічної творчості. 

Основні завдання полягають у формуванні таких компетентностей: 
- пізнавальної: ознайомити із декоративно-ужитковим мистецтвом 

України, багатством та різноманітністю його видів, особливістю його 
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мови, засобами художньої виразності; ознайомити з основами технічної 
творчості, декоративно-ужиткового мистецтва,моделювання і 
конструювання, оволодіння поняттями знаннями про матеріали 
інструменти. 

- практичної: навчити працювати в різних техніках, створювати 
предмети декоративно - ужиткового мистецтва; 

- творчої: формувати творчу особистість, її художній смак, 

пізнавальний інтерес, творчу уяву, фантазію; задовольняти потреби 

особистості в творчій самореалізації; 
- соціальної:  розвивати стійкий інтерес до мистецтва, історії та 

традицій народного мистецтва; виховувати позитивні якості емоційно-
вольової сфери (самостійність, наполегливість,відповідальне ставлення до 
виконуваної роботи,працелюбність тощо), доброзичливість й товариське 
ставлення до оточуючих, вміння працювати в колективі; виховати духовно 
багату особистість з активною громадянською позицією; 

Програма побудована концентричним та блочним способами, що 

дозволяє кожен тематичний розділ вивчати поглиблено та з урахуванням 

їх взаємозв’язку. До програми включені наступні тематичні розділи. 

Початковий рівень: 
 робота з папером і картоном; 
 ліплення із пластичних матеріалів; 
 новорічні та різдвяні іграшки сувеніри, ялинкові прикраси; 
 робота з текстильними матеріалами; 
 знайомство з фарбами, кольорами. 

Основний рівень: 
 робота з папером і картоном; 
 робота з текстильними матеріалами; 
 новорічні та різдвяні іграшки сувеніри, ялинкові прикраси; 
 декоративно ужиткове мистецтво; 
 бісероплетіння; 

 поробки та аплікації з підручних матеріалів. 

Навчальна програма передбачає 2 роки навчання: 

1-й рік – початковий рівень144 години на рік, 4 години на тиждень; 

або 1-й рік – початковий рівень 216 години на рік, 6 години на тиждень, 

враховуючи рівень підготовки вихованців; 
2-й рік – основний рівень – 216 год. на рік, 6 годин на тиждень або 2-й 
рік – основний рівень 144 години на рік, 4 години на тиждень, 
враховуючи рівень підготовки вихованців. 

Зміст програми «Чарівні ручки» розроблено відповідно до Законів 

України «Про освіту», «Про позашкільну освіту», Положення про 

позашкільний навчальний заклад. У програмі визначені вимоги, зміст, 

рівень, обсяг знань, умінь і навичок відповідно до Базового компоненту 

дошкільної освіти (нова редакція), затвердженого наказом Міністерства 

освіти і науки, молоді та спорту України від 22.05.2012 № 615. 

Зміст роботи гуртка “Чарівні ручки ” спрямований на те, щоб дитина 

за час навчання ознайомилася з широким спектром видів декоративно-

ужиткового мистецтва. За умови вивчення програми, тобто оволодівши 

елементарними навичками виготовлення виробів засобами декоративно-
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ужиткового мистецтва, дитина надалі усвідомлено буде робити вибір 

гуртка з метою подальшого поглибленого навчання у позашкільному 

навчальному закладі. 

Форми і методи навчання. Навчання проводиться за фронтально- 

індивідуальною формою; використовуються такі методи: бесіда, лекція, 

індивідуальні та колективні вправи, екскурсії в природу, в музеї, на 

виставки, зустрічі з народними майстрами тощо. 

Методи контролю за отриманими результатами. Наприкінці 

кожного заняття проводиться коротке опитування, демонстрація 

виконаних робіт, їх аналіз; при завершенні будь-якої теми та в кінці 

кожного півріччя проводяться вікторини, виставки робіт у гуртку та їх 

відбір на виставки-конкурси у закладі, районі, місті тощо. 
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Початковий рівень, перший рік навчання (144год.) 

НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН 

 

Розділ, тема 
Кількість годин 

теоретичних практичних усього 

Вступ  2 - 2 

Розділ 1. Робота з паперам і картоном 4 24 28 

1.1. Аплікація, як спосіб створення 

художніх виробів 
1 4 5 

1.2. Паперопластика, як вид 

декоративного мистецтва 
1 6 7 

1.3. Витинанка 1 8 9 

1.4. Айріс фолдінг 1 6 7 

Розділ 2. Ліплення із пластичних 

матеріалів 
4 22 26 

2.1. Ліплення з пластиліну 1 10 11 

2.2. Ліплення з солоного тіста 2 8 10 

2.3. Ліплення з полімерної гліни 1 4 5 

Розділ 3. Новорічні та різдвяні 

іграшки сувеніри, ялинкові прикраси 
2 12 14 

Розділ 4. Робота з текстильними 

матеріалами 
5 34 39 

4.1. Сувенірні вироби з ниток 1 12 13 

4.2.Аплікації з тканини 2 6 8 

4.3. Плоскі іграшки із тканини 1 10 11 

4.4. Сувеніри із текстильних 

матеріалів 
1 6 7 

Розділ 5. Знайомство з фарбами, 

кольорами 
3 13 16 

5.1. Кольоросприйняття 1 5 6 

5.2. Писанкарство в Україні 1 5 6 

5.3. Вітраж 1 3 4 

Розділ 6. Поробки та аплікації з 

підручних матеріалів 
2 11 13 

6.1. Ароматні іграшки 1 7 8 

6.2. Поробки та аплікації з поперових 

серветок  
1 4 5 

Розділ 7.  Екскурсії - 4 4 

Підсумкове заняття - 2 2 

Разом 22 122 144 

 



8 

 

 

ЗМІСТ ПРОГРАМИ 
 

Вступ (2 год.) 

Теоретична частина. Мета та завдання роботи гуртка. 

Ознайомлення з планом роботи на навчальний рік. Правила поведінки в 

колективі. Організаційні питання. Санітарно-гігієнічні норми та правила 

безпеки праці на заняттях. Організація робочого місця. Основні види 

декоративно-ужиткового мистецтва. 

 

Розділ 1. Робота з папером і картоном (28 год.) 

 

1.1. Аплікація, як спосіб створення художніх виробів (5 год.) 

Теоретична частина. Види художньої роботи з папером. Естетика і 

культура під час аплікаційних робіт. Плоскі та об'ємні аплікації. Силует у 

площинній аплікації. Аплікації на основі геометричних форм. Предметні 

аплікації. Тематичні або сюжетні аплікації. Поняття про перспективу. 

Етапи виготовлення аплікацій із паперу: підбір паперу для аплікацій за 

кольором, фактурою, розмірами; перенесення малюнка кольоровий папір, 

вирізання деталей; визначення послідовності приклеювання деталей; 

наклеювання деталей на основу. Правила безпечної праці з ножицями. 

Оформлення  

Аплікацій. Аналіз виконаних робіт. Гра-конкурс « Склади фігуру». 

 Практична частина. Виготовлення конструктора «Танграм» , 

сувенірів-аплікацій, плоских іграшок-аплікацій, вітальних листівок. 

 1.2. Паперопластика (7 год.) 

 Теоретична частина. Папір як самий простий, доступний і легко 

оброблювальний матеріал. Види паперопластики. Способи обробки 

паперу. Прийоми трансформації паперу: надрізи, згини, загинання, 

скручування,гофрування. Декоративність, пластичність форм і поверхні 

рельєфних виробів із паперу. Етапи виготовлення виробу. Матеріали та 

інструменти.  Правила безпечної роботи з ножицями. 

 Практична частина.  Виготовлення нескладних об’ємних виробів 

для оздоблення приміщень ( квіти, янголи, фігурки тварин тощо). 

 1.3. Витинанка ( 9 год.)  

 Теоретична частина. Витинанка як один з видів декоративно-

ужиткового мистецтва. Місце витинанки в оселях наших предків. Методи 

виконання витинанок. Ескізи. Виготовлення витинанок. Декоративне 

святкове панно. Самостійна розробка ескізів. Робота в матеріалі. Аналіз 

виконаних робіт.  

 Практична робота. Виготовлення сувенірів-витинанок, нескладних 

силуетних витинанок на обрану тему. Витинанка «Метелик». Витинанка 

«Жабенятко». Витинанка «Зайченятко». Витинанка «Лялька». 
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          1.4. Айріс фолдінг(7 год.) 

         Теоретична частина. Історія виникнення. Інструменти та матеріали 

для роботи. Виготовлення шаблонів. Технологія складання та 

приклеювання паперових смужок. Оздоблення виробів. Аналіз роботи. 

 Практична частина. Виготовлення вітальної листівки. Виготовлення 

картин за власним задумом. 

 

 Розділ 2. Ліплення із пластичних матеріалів ( 26 год.) 

 

 2.1. Ліплення з пластиліну ( 11 год.) 

 Теоретична частина. Поняття, види та властивості пластичних 

матеріалів. Матеріали та інструменти. Правила підготовки пластиліну до 

роботи. 

 Практична частина. «Малювання пластиліном». «Мозаїка» з 

пластиліну. 

 2.2. Ліплення із солоного тіста (10 год.) 

 Теоретична частина. Ліплення із солоного тіста як один з видів 

творчості. Рецептура приготування. Умови зберігання сировини та готових 

виробів. Особливості роботи з тістом. Виготовлення шаблонів.  

Формування простих плоских геометричних форм із солоного тіста та 

подальше їх декорування. Ліплення об’ємних форм на каркасі. 

Інструменти. 

 Практична частина. Ліплення фігурок тварин, квітів. Композиція 

«Полуниці». Композиція «Маковий віночок». 

 2.3. Ліплення з полімерної глини ( 5 год.)  

 Теоретична частина. Властивості полімерної глини. Різновиди 

полімерної глини. Підготовка глини до роботи. Оволодіння прийомами 

роботи з глини. Способи декорування. Інструменти.  

 Практична частина. Ліплення об’ємних предметів. Виготовлення 

троянди з полімерної глини. 

 

 Розділ 3. Новорічні та різдвяні іграшки, сувеніри, ялинкові 

прикраси ( 14 год.) 

 

 Теоретична частина. Народні звичаї та обряди. Новорічна та 

різдвяна символіка. Народні повір’я про магічну силу різдвяних прикрас. 

Конструювання й виготовлення з різних матеріалів іграшок, сувенірів, 

прикрас. Естетичне оздоблення ялинкових прикрас та іграшок. Аналіз 

виконаних робіт. Конкурс « Новорічні фантазії». 

 Практична частина. Виготовлення сувенірів-витинанок, ялинкових 

прикрас, із шкаралуп яєць, сувеніру із природного матеріалу, вітальної 

листівки. 

 

 Розділ 4. Робота з текстильними матеріалами ( 39 год.) 
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         4.1.Сувенірні вироби з ниток ( 13 год.) 

 Теоретична частина. Загальні поняття про пряжу, нитки, тасьму. 

Природні та штучні волокна. Види ниток, їхні властивості, й застосування. 

Виготовлення сувенірів із ниток. Створення контурних малюнків. Підбір 

кольорових сполучень. Приклеювання відрізків ниток за контуром 

малюнка. Аплікації із відрізків ниток. Послідовність аплікаційних робіт. 

Послідовність виготовлення помпонів із ниток. Конструювання іграшок із 

ниткових помпонів і мотків. Аналіз виконаних робіт. 

 Практична частина. Виготовлення аплікацій із відрізків ниток та 

іграшок на основі помпонів і мотків із ниток. 

 4.2. Аплікації із тканини ( 8 год.) 

 Теоретична частина .Короткі дані про ткацтво. Види тканин та їхні 

властивості. Інструменти й приладдя для роботи з тканиною. Лицьовий і 

виворітний боки тканини. Послідовність виготовлення виробу із тканини. 

Розкрій тканини. Поняття про викрійку, розмітку на тканині. 

Розкроювання тканини ножицями за наміченими лініями. Ручні шви: « 

вперед голку», «через край», « петельний». Правила безпечної праці з 

голкою. Техніка аплікаційних робіт із клаптиків тканини. Аплікації із 

готових форм і предметна аплікація. Оформлення робіт. Аналіз виконаних 

робіт. Гра «Відшукай кольори весни» 

 Практична частина. Виготовлення мініатюр і панно із готових форм 

та предметною аплікацією. 

 4.3. Плоскі іграшки із тканини( 11 год.) 

 Теоретична частина. Конструктивні можливості тканини. Загальний 

принцип конструювання плоских іграшок. Виготовлення лекал, розмітка 

на тканині. Зшивання деталей оформлення іграшок. Аналіз виконаних 

робіт. 

 Практична частина. Виготовлення плоских іграшок іграшок « 

Котик », « Ведмедик», « Зайчик». 

 4.4. Сувеніри з текстильних матеріалів ( 7 год.) 

 Теоретична частина. Що можна виготовити із текстильних 

матеріалів. Повторення основних прийомів роботи з тканиною, нитками, 

голкою. Творчий підхід у виборі матеріалу та оформлення сувенірів. 

Аналіз виконаних робіт. Гра « Поле чудес» на тему «Нитки і тканини». 

 Практична частина. Виготовлення подушечки для голок « 

Капелюшок» і прихватки. 

 

 Розділ 5. Знайомство з фарбами, кольорами ( 16 год.) 

 

 5.1. Кольоросприйняття ( 6 год.) 

 Теоретична частина. Видобуток кольорів в давнину (природні 

кольорові пігменти з трави, кори). Знайомство з заливкою, розтяжкою. 

Основні і похідні кольори. Хроматичні та ахроматичні кольори.  

 Практична частина. Виконання вправ з змішуванням та 

розбілюванням кольорів. Малювання методом « по-  вологому», імітація 
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наскальних розписів. Малювання клеєм ПВА, виконання заливки, 

малювання тла фону способом розтяжки. 

  

 

5.2. Писанкарство в Україні ( 6 год.) 

 Теоретична частина. Історія писанкарства. Писанкарство як один з 

видів декоративно- ужиткового мистецтва. Українські дослідники та 

колекціонери писанок. Звичаї та обряди, пов’язані з виготовленням та 

використанням писанок. 

 Практична частина. Розпис пасхального яйця ( крапанка, писанка, 

шкрябанка, мальованка).  

 5.3. Вітраж ( 4 год.)  

 Теоретична частина. Історія виникнення вітражу. Види розпису та 

декорування скляних предметів. Техніка виконання. Інструменти та 

матеріали.  

 Практична частина. Виконання вітражу на склі. Виконання псевдо 

вітража. Декор скляних предметів.  Вітраж «Троянда». Композиція «Нам 

посміхається сонечко». 

 

 Розділ 6. Поробки та аплікації с підручних матеріалів ( 13 год.) 

 

 6.1. Ароматні іграшки  ( 8 год.) 

 Теоретична частина. Історія виникнення ароматних іграшок. 

Інструменти та матеріали для роботи. Підготовка сировини та техніка 

роботи. Виготовлення викрійки та розкрій тканини. Виготовлення ара 

мотичної суміші. Оформлення іграшки. Аналіз роботи. 

 Практична робота. Виготовлення ароматних іграшок: «Кіт 

Григорій», «Фея», «Ангел охоронець».  

 6.2. Поробки та аплікації ї паперових серветок ( 5 год.) 

 Теоретична частина. Декупаж як один з видів декоративно-

ужиткового мистецтва. Знайомство з технікою виконання декупаж. 

Правила виконання техніки аплікації с паперових кульок . Аналіз роботи. 

 Практична частина. Композиція «Українське село». Виготовлення 

композиції за власним задумом. 

  

 Розділ 7. Екскурсії ( 4 год.) 

 Теоретична частина. Екскурсії на виставки, музеї народної 

творчості. Участь у майстер-класах. 

 Практична частина. Засвоєння отриманих знань у практичній 

діяльності. 

 Підсумкове заняття ( 2 год.) 

 Теоретична частина. Підведення підсумків роботи гуртка за 

навчальний рік. Визначення кращих вихованців. Ігри, конкурси, вікторини. 
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Початковий рівень, перший рік навчання (216 год.) 

НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН 

 

Розділ, тема 
Кількість годин 

теоретичних практичних усього 

Вступ  4 - 4 

Розділ 1. Робота з паперам і картоном 8 34 42 

1.1. Аплікація, як спосіб створення 

художніх виробів 
2 6 8 

1.2. Паперопластика, як вид 

декоративного мистецтва 
2 10 12 

1.3. Витинанка 2 8 10 

1.4. Айріс фолдінг 2 10 12 

Розділ 2. Ліплення із пластичних 

матеріалів 
6 28 34 

2.1. Ліплення з пластиліну 2 16 18 

2.2. Ліплення з солоного тіста 2 8 10 

2.3. Ліплення з полімерної гліни 2 4 6 

Розділ 3. Новорічні та різдвяні 

іграшки сувеніри, ялинкові прикраси 
4 24 28 

Розділ 4. Робота з текстильними 

матеріалами 
8 42 50 

4.1. Сувенірні вироби з ниток 2 12 14 

4.2.Аплікації з тканини 2 6 8 

4.3. Плоскі іграшки із тканини 2 18 20 

4.4. Сувеніри із текстильних 

матеріалів 
2 6 8 

Розділ 5. Знайомство з фарбами, 

кольорами 
6 20 26 

5.1. Кольоросприйняття 2 6 8 

5.2. Писанкарство в Україні 2 4 6 

5.3. Вітраж 2 10 12 

Розділ 6. Поробки та аплікації з 

підручних матеріалів 
4 22 26 

6.1. Ароматні іграшки 2 12 14 

6.2. Поробки та аплікації з поперових 

серветок  
2 10 12 

Розділ 7.  Екскурсії - 4 4 

Підсумкове заняття - 2 2 

Разом 40 176 216 
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ЗМІСТ ПРОГРАМИ 
 

Вступ (4 год.) 

Теоретична частина. Мета та завдання роботи гуртка. 

Ознайомлення з планом роботи на навчальний рік. Правила поведінки в 

колективі. Організаційні питання. Санітарно-гігієнічні норми та правила 

безпеки праці на заняттях. Організація робочого місця. Основні види 

декоративно-ужиткового мистецтва. 

 

Розділ 1. Робота з папером і картоном (42 год.) 

 

1.1. Аплікація, як спосіб створення художніх виробів (12 год.) 

Теоретична частина. Види художньої роботи з папером. Естетика і 

культура під час аплікаційних робіт. Плоскі та об'ємні аплікації. Силует у 

площинній аплікації. Аплікації на основі геометричних форм. Предметні 

аплікації. Тематичні або сюжетні аплікації. Поняття про перспективу. 

Етапи виготовлення аплікацій із паперу: підбір паперу для аплікацій за 

кольором, фактурою, розмірами; перенесення малюнка кольоровий папір, 

вирізання деталей; визначення послідовності приклеювання деталей; 

наклеювання деталей на основу. Правила безпечної праці з ножицями. 

Оформлення  

Аплікацій. Аналіз виконаних робіт. Гра-конкурс « Склади фігуру». 

 Практична частина. Виготовлення конструктора «Танграм» , 

сувенірів-аплікацій, плоских іграшок-аплікацій, вітальних листівок. 

 1.2. Паперопластика (12 год.) 

 Теоретична частина. Папір як самий простий, доступний і легко 

оброблювальний матеріал. Види паперопластики. Способи обробки 

паперу. Прийоми трансформації паперу: надрізи, згини, загинання, 

скручування,гофрування. Декоративність, пластичність форм і поверхні 

рельєфних виробів із паперу. Етапи виготовлення виробу. Матеріали та 

інструменти.  Правила безпечної роботи з ножицями. 

 Практична частина.  Виготовлення нескладних об’ємних виробів 

для оздоблення приміщень ( квіти, янголи, фігурки тварин тощо). 

 1.3. Витинанка ( 10 год.)  

 Теоретична частина. Витинанка як один з видів декоративно-

ужиткового мистецтва. Місце витинанки в оселях наших предків. Методи 

виконання витинанок. Ескізи. Виготовлення витинанок. Декоративне 

святкове панно. Самостійна розробка ескізів. Робота в матеріалі. Аналіз 

виконаних робіт.  

 Практична робота. Виготовлення сувенірів-витинанок, нескладних 

силуетних витинанок на обрану тему. Витинанка «Метелик». Витинанка 

«Дерево». Витинанка «Птах». Витинанка «Лялька». 
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          1.4. Айріс фолдінг(12год.) 

         Теоретична частина. Історія виникнення. Інструменти та матеріали 

для роботи. Виготовлення шаблонів. Технологія складання та 

приклеювання паперових смужок. Оздоблення виробів. Аналіз роботи. 

 Практична частина. Виготовлення вітальної листівки. Виготовлення 

картин за власним задумом. 

 

 Розділ 2. Ліплення із пластичних матеріалів ( 34 год.) 

 

 2.1. Ліплення з пластиліну ( 18 год.) 

 Теоретична частина. Поняття, види та властивості пластичних 

матеріалів. Матеріали та інструменти. Правила підготовки пластиліну до 

роботи. 

 Практична частина. «Малювання пластиліном». «Мозаїка» з 

пластиліну. 

 2.2. Ліплення із солоного тіста (10 год.) 

 Теоретична частина. Ліплення із солоного тіста як один з видів 

творчості. Рецептура приготування. Умови зберігання сировини та готових 

виробів. Особливості роботи з тістом. Виготовлення шаблонів.  

Формування простих плоских геометричних форм із солоного тіста та 

подальше їх декорування. Ліплення об’ємних форм на каркасі. 

Інструменти. 

 Практична частина. Ліплення фігурок тварин, квітів. Композиція 

«Вишеньки». Композиція «Оберіг». 

 2.3. Ліплення з полімерної глини ( 6 год.)  

 Теоретична частина. Властивості полімерної глини. Різновиди 

полімерної глини. Підготовка глини до роботи. Оволодіння прийомами 

роботи з глини. Способи декорування. Інструменти.  

 Практична частина. Ліплення об’ємних предметів. Виготовлення 

троянди з полімерної глини. 

 

 Розділ 3. Новорічні та різдвяні іграшки, сувеніри, ялинкові 

прикраси ( 28 год.) 

 

 Теоретична частина. Народні звичаї та обряди. Новорічна та 

різдвяна символіка. Народні повір’я про магічну силу різдвяних прикрас. 

Конструювання й виготовлення з різних матеріалів іграшок, сувенірів, 

прикрас. Естетичне оздоблення ялинкових прикрас та іграшок. Аналіз 

виконаних робіт. Конкурс « Новорічні фантазії». 

 Практична частина. Виготовлення сувенірів-витинанок, ялинкових 

прикрас, із шкаралуп яєць, сувеніру із природного матеріалу, вітальної 

листівки. 
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Розділ 4. Робота з текстильними матеріалами ( 50 год.) 

 

         4.1.Сувенірні вироби з ниток ( 14 год.) 

 Теоретична частина. Загальні поняття про пряжу, нитки, тасьму. 

Природні та штучні волокна. Види ниток, їхні властивості, й застосування. 

Виготовлення сувенірів із ниток. Створення контурних малюнків. Підбір 

кольорових сполучень. Приклеювання відрізків ниток за контуром 

малюнка. Аплікації із відрізків ниток. Послідовність аплікаційних робіт. 

Послідовність виготовлення помпонів із ниток. Конструювання іграшок із 

ниткових помпонів і мотків. Аналіз виконаних робіт. 

 Практична частина. Виготовлення аплікацій із відрізків ниток та 

іграшок на основі помпонів і мотків із ниток. 

 4.2. Аплікації із тканини ( 8 год.) 

 Теоретична частина .Короткі дані про ткацтво. Види тканин та їхні 

властивості. Інструменти й приладдя для роботи з тканиною. Лицьовий і 

виворітний боки тканини. Послідовність виготовлення виробу із тканини. 

Розкрій тканини. Поняття про викрійку, розмітку на тканині. 

Розкроювання тканини ножицями за наміченими лініями. Ручні шви: « 

вперед голку», «через край», « петельний». Правила безпечної праці з 

голкою. Техніка аплікаційних робіт із клаптиків тканини. Аплікації із 

готових форм і предметна аплікація. Оформлення робіт. Аналіз виконаних 

робіт. Гра «Відшукай кольори весни» 

 Практична частина. Виготовлення мініатюр і панно із готових форм 

та предметною аплікацією. 

 4.3. Плоскі іграшки із тканини( 20 год.) 

 Теоретична частина. Конструктивні можливості тканини. Загальний 

принцип конструювання плоских іграшок. Виготовлення лекал, розмітка 

на тканині. Зшивання деталей оформлення іграшок. Аналіз виконаних 

робіт. 

 Практична частина. Виготовлення плоских  іграшок «Сонечко», 

«Лялька», творча робота за власним задумом. 

 4.4. Сувеніри з текстильних матеріалів ( 8 год.) 

 Теоретична частина. Що можна виготовити із текстильних 

матеріалів. Повторення основних прийомів роботи з тканиною, нитками, 

голкою. Творчий підхід у виборі матеріалу та оформлення сувенірів. 

Аналіз виконаних робіт.  

 Практична частина. Виготовлення подушечки для голок  

« Соняшник» і прихватки. 

 

 Розділ 5. Знайомство з фарбами, кольорами ( 26 год.) 

 

 5.1. Кольоросприйняття ( 8 год.) 

 Теоретична частина. Видобуток кольорів в давнину (природні 

кольорові пігменти з трави, кори). Знайомство з заливкою, розтяжкою. 

Основні і похідні кольори. Хроматичні та ахроматичні кольори.  
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 Практична частина. Виконання вправ з змішуванням та 

розбілюванням кольорів. Малювання методом « по-  вологому», імітація 

наскальних розписів. Малювання клеєм ПВА, виконання заливки, 

малювання тла фону способом розтяжки. 

5.2. Писанкарство в Україні ( 6 год.) 

 Теоретична частина. Історія писанкарства. Писанкарство як один з 

видів декоративно- ужиткового мистецтва. Українські дослідники та 

колекціонери писанок. Звичаї та обряди, пов’язані з виготовленням та 

використанням писанок. 

 Практична частина. Розпис пасхального яйця ( крапанка, писанка, 

шкрябанка, мальованка).  

 5.3. Вітраж ( 12 год.)  

 Теоретична частина. Історія виникнення вітражу. Види розпису та 

декорування скляних предметів. Техніка виконання. Інструменти та 

матеріали.  

 Практична частина. Виконання вітражу на склі. Виконання псевдо 

вітража. Декор скляних предметів.  Вітраж «Маки». Композиція за власним 

задумом. 

 

 Розділ 6. Поробки та аплікації с підручних матеріалів ( 26 год.) 

 

 6.1. Ароматні іграшки  ( 14 год.) 

 Теоретична частина. Історія виникнення ароматних іграшок. 

Інструменти та матеріали для роботи. Підготовка сировини та техніка 

роботи. Виготовлення викрійки та розкрій тканини. Виготовлення ара 

мотичної суміші. Оформлення іграшки. Аналіз роботи. 

 Практична робота. Виготовлення ароматних іграшок: «Сова», 

«Чарівниця», «Янгол охоронець».  

 6.2. Поробки та аплікації ї паперових серветок ( 12 год.) 

 Теоретична частина. Декупаж як один з видів декоративно-

ужиткового мистецтва. Знайомство з технікою виконання декупаж. 

Правила виконання техніки аплікації с паперових кульок . Аналіз роботи. 

 Практична частина. Композиція «Рідна оселя». Виготовлення 

композиції за власним задумом. 

  

 Розділ 7. Екскурсії ( 4 год.) 

 Теоретична частина. Екскурсії на виставки, музеї народної 

творчості. Участь у майстер-класах. 

 Практична частина. Засвоєння отриманих знань у практичній 

діяльності. 

 

 Підсумкове заняття ( 2 год.) 

 Теоретична частина. Підведення підсумків роботи гуртка за 

навчальний рік. Визначення кращих вихованців. Ігри, конкурси, вікторини. 
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ПРОГНОЗОВАНИЙ РЕЗУЛЬТАТ 

 

Вихованці мають знати: 

 правила безпеки під час заняття та на перервах; 

 основні види декоративно – ужиткового мистецтва; 

 правила користування художніми матеріалами та інструментами; 

 конструктивність природних форм, різноманітність фактури паперу; 

 види художньої роботи з папером, технічне моделювання й 

конструювання, дизайн; 

 умовні позначення ліній на ескізах, кресленнях та їхнє 

призначення,позначення місць нанесення клею; 

 назви геометричних тіл та фігур; прийоми виконання розгорток 

об’ємних фігур; 

 техніку аплікаційних робіт; 

 техніку витинанок; 

 головні та другорядні елементи в композиції; 

 принципи роботи з пластичними матеріали; 

 види ниток і тканин, види художньої роботи з нитками і тканинами; 

 загальні поняття про пряжу, нитки, шпагат, тканину, природні й 

штучні волокна; 

 інструменти і приладдя для роботи з тканиною; 

 послідовність виготовлення аплікацій із відрізків ниток, іграшок на 

основі помпонів і мотків ниток; техніку аплікаційних робіт із 

клаптиків тканини; 

 шов «голка вперед», «через край», «петельний»; 

 основні кольори та правила їх змішування; 

 історія писанкарства; 

 мати поняття про екологію, навколишнє середовище; 

 про шкідливість забруднення навколишнього середовища і його 

вплив на здоров'я людини. 

 

Вихованці мають вміти: 

 читати й виконувати найпростіші ескізи, малюнки проектованих 

виробів; 

  виконувати розмітку найпростіших розгорток виробів за допомогою 

лінійки, кутника, циркуля;  

  виконувати прості об'ємні (напівоб'ємні) сконструйовані форми; 

  розрізняти кольори за світлом, теплі та холодні; 

  узгоджувати зображення композиції з форматом основи; 

  виготовляти сувеніри-аплікації, конструювати й виготовляти 

сувеніри-іграшки, об'ємні вироби із картону та паперу; 

  володіти прийомами вирізування, обривання, надрізу, підрізу, 

згинання, гофрування, скручування, нарізання паперу; 
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  створювати сувеніри із природного матеріалу; 

  відрізняти лицьовий і зворотній бік тканини, робити розмітку на 

тканині, розкроювати тканину, виготовляти аплікації з відрізків 

ниток і клаптиків тканин, іграшки із ниток і тканини за викрійками; 

  виготовляти сувеніри з утилізованих пластмасових виробів. 

 

Вихованці мають набути досвід: 

 створення художнього образу за допомогою матеріалів і технік, 

передбачених програмою початкового рівня; 

 аналізу творів декоративно – ужиткового мистецтва. 
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Основний рівень, другий рік навчання 

НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН 

 

Розділ, тема 
Кількість годин 

теоретичних практичних усього 

Вступ  2 - 2 

Розділ 1. Робота з паперам і картоном 5 30 35 

1.1  Художнє вирізування з паперу 1 5 6 

1.2  Паперовий фітодизайн 2 10 12 

1.3. Квілінг 1 8 9 

1.4  Плетіння зі смужок паперу, газет 1 7 8 

Розділ 2. Декоративно-ужиткове 

мистецтво 
4 25 29 

2.1  Декоративні розписи різних народів 1 5 6 

2.2  Тематичні солодкі композиції 1 10 11 

2.3  Сувенірна продукція 2 10 12 

Розділ 3.  Новорічні та різдвяні іграшки 

сувеніри, ялинкові прикраси 
2 11 13 

3.1 Вітальні листівки та сувеніри 1 5 6 

3.2 Ялинкові іграшки та прикраси 1 6 7 

Розділ 4. Робота з текстильними 

матеріалами 
7 43 50 

4.1 Вишивка як вид декоративного 

мистецтва в Україні 
2 6 8 

4.2  Плетіння гачком та спицями 1 9 10 

4.3 Прихватки 1 9 10 

4.4 Канзаші 2 8 10 

4.5 Ганутель 1 11 12 

Розділ 5. Бісероплетіння 11 48 59 

5.1  Історія бісероплетіння. Основи 

бісероплетіння 
3 5 8 

5.2  Паралельне плетіння. Плетіння 

петельками, дугами 
3 12 15 

5.3  Композиція 1 9 10 

5.4  Іграшки з бісеру 2 12 14 

5.5  Прикраси з бісеру 2 10 12 

Розділ 6. Робота з пластиковою 

продукцією 
2 20 22 

6.1  Сувенірна продукція 1 9 10 

6.2  Іграшки з пластикової тари 1 11 12 

Розділ 7. Екскурсії - 4 4 

Підсумкове заняття - 2 2 

Разом 33 183 216 
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ЗМІСТ ПРОГРАМИ 
 

Вступ (2 год.) 

Програма, завдання та план роботи гуртка. Організаційні питання. 

Правила поведінки в колективі. Санітарно-гігієнічні норми та правила 

безпеки праці на заняттях. Осередки народного мистецтва в Україні. 

Сувенір у сучасному житті. Естетика у виготовлення і оздобленні 

сувенірних виробів. Цінність виготовлених подарунків. Правила вручення 

подарунків. 

 

Розділ 1. Робота з папером і картоном ( 37 год.) 

 

1.1. Художнє вирізування ( 9 год.) 

Теоретична частина. Види художнього вирізування з паперу: 

симетричні візерунки, орнаменти. Ознайомлення з об’ємними 

витинанками. Необхідні матеріали й інструменти. Загальні правила для 

вирізування всіх видів. Поняття про силует, симетрію. Оформлення робіт. 

Аналіз виконаних робіт. 

Практична частина. Виготовлення об’ємних листівок, витинанок, 

закладок для книжок,серветок, панно. Вікторина на тему: « Що ми знаємо 

про вирізування з паперу?» 

1.2. Паперовий фітодизайн ( 12 год.) 

Теоретична частина. Паперовий фітодизайн – поєднання художньої 

творчості з папером і мистецтва аранжувати. Види дизайну. Штучні квіти з 

паперу. Матеріали та інструменти. Правила безпечної праці з ножицями, 

шилом. Послідовність виготовлення квітів. Виготовлення викрійки 

пелюсток і листочків ( трафаретів). З’єднання пелюсток у квітку. 

Створення сувенірів. Розміщення композицій на основі Оформлення робіт. 

Аналіз виконаних робіт. Конкурс-вікторина « Папір і творчість». 

Практична частина. Створення сувенірів і композицій із паперових 

квітів. 

1.3. Квілінг ( 9 год.) 

Теоретична частина. Історія квілінгу. Інструменти та матеріали для 

роботи.  Освоєння техніки виконання основних елементів композицій – 

спіралей. Правила приклеювання спіралей. 

Практична частина. Композиції: « Левеня», « Метелик», « Гілка 

горобини». 

1.4. Плетіння із смужок паперу, газет ( 7 год.) 

Теоретична частина. Різноманітність фактури паперу: матовий, 

блискучий, щільний, прозорий, жатий. Плетіння як різновид художньої 

творчості. Плетені вироби та їх застосування. Техніка плетіння плоских та 

об’ємних виробів зі смужок паперу. Оформлення робіт. Аналіз виконаних 

робіт. 
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Практична частина. Виготовлення фото рамки, кашпо для квітів. 

Виготовлення кошика. 

 

Розділ 2. Декоративно-ужиткове мистецтво ( 33 год.) 

 

2.1.Декоративні розписи різних народів ( 8 год.) 

Теоретична частина. Матеріально-технологічна частина та 

інструментарій. Інструктаж з техніки безпеки. Збагачення знання про види 

орнаментів та способи орнаментування предметів побуту відповідно до 

стилів та видів розписів різних народів. 

Практична частина. Виконання декоративного розпису на тарелях 

та дощечках. Удосконалення навиків роботи з фарбами на різних 

площинах. 

2.2. Тематичні солодкі композиції ( 11 год.) 

Теоретична частина. Матеріально-технологічна частина та 

інструментарій. Інструктаж з техніки безпеки. Різновиди тематичних 

солодких композицій. Особливості виконання букетів із цукерок та 

подарунків із різноманітних солодощів та допоміжних матеріалів. 

Практична частина. Виконання букетів із цукерок та подарунку із 

різноманітних солодощів та допоміжних матеріалів. Комплектування 

подарунків згідно із законами композиції та колористики. 

2.3. Сувенірна продукція ( 14 год.) 

Тематична частина. Матеріально-технологічна частина та 

інструментарій. Інструктаж з техніки безпеки. Різновиди сувенірної 

продукції. Особливості окремих видів сувенірної продукції ( вироби з 

пластику, полімерної глини, свічки, топіарій,предмети побуту тощо). 

Практична частина. Виготовлення сувенірної продукції. 

Удосконалення роботи з оздобленням на різних поверхнях: виконання 

рельєфу на свічках,виробів з полімерної глини та пластику, декор 

предметів побуту ( декупаж, кракелюр, топіарій). 

 

Розділ 3.Новорічні та різдвяні іграшки, сувеніри, ялинкові 

прикраси  ( 14 год.) 

 

3.1.Вітальні листівки та сувеніри ( 7 год.) 

Тематична частина. Традиції зустрічі Нового року в різних країнах. 

Різдвяні свята в Україні. Виготовлення новорічних подарунків – 

безмежний простір для фантазії й творчості. Особливості оздоблення 

новорічних сувенірів із різних матеріалів. Вітальні листівки в техніці 

аплікації та паперопластики. Аналіз виконаних робіт. 

Практична частина. Виготовлення вітальної листівки технікою 

аплікації та листівки технікою паперопластики. Виготовлення сувеніра 

«Ялинка» в техніці паперопластики, карнавальної маски. 

3.2. Ялинкові іграшки та прикраси ( 7 год.) 

Тематична частина. Технологія виготовлення ялинкових іграшок із 

різних матеріалів. Сніжинки в техніці паперопластики. Правила безпечної 
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праці з колючими предметами. Оформлення робіт. Аналіз виконаних робіт. 

Конкурс « Новорічні фантазіїї». 

Практична частина. Виготовлення іграшок з різних матеріалів і 

сніжинок. 

 

Розділ 4. Робота з текстильними матеріалами ( 54 год.) 

 

4.1. Вишивка як вид декоративного мистецтва в Україні ( 8 год.) 

Тематична частина. Характерні особливості української вишивки. 

Матеріали та інструменти. Техніка й основні прийоми вишивки. 

Кольоросполучення. Розробка ескізу серветки. Вишивання серветки. 

Аналіз роботи. 

Практична частина Вишивання серветки. 

4.2. Плетіння гачком та спицями ( 11 год.) 

Теоретична частина. Історія розвитку художнього плетіння. 

Відомості про інструменти та матеріали. Положення рук і пальців під час 

роботи. Умовні позначення. Схеми. Правила безпечної праці.  Плетіння 

гачком ланцюжка, плетіння стовпчиків різноманітної будови. Початок і 

кінець ряду по колу. Набір петель на спицях. В’язання лицьових петель « 

Бабусине плетіння»,виворітних петель. В’язання резинки 2/2. Аналіз 

роботи. 

Практична частина. Плетіння шарфика. Виготовлення серветки, 

іграшки за описом й схемами. Виконання аплікацій « Ваза з квітами» на 

тканині за допомогою різнокольорових ланцюжків і кілечок. 

4.3. Прихватки ( 11 год.) 

Теоретична частина. Інструменти та приладдя для роботи. 

Лицьовий і виворітний боки тканини. Послідовність виготовлення виробу з 

тканини. Розробка викрійки. Розмітка на тканині. Розкроювання та 

з’єднання деталей крою. Оздоблення виробу. Аналіз роботи. 

Практична частина .Виготовлення прихватки. 

4.4.Канзаші ( 12 год.) 

Теоретична частина. Історія виникнення канзаші. Інструменти та 

матеріали. Основні правила виконання канзаші. Правила з’єднання 

атласних стрічок. Оздоблення готового виробу. Аналіз роботи. 

Практична частина. Виготовлення шпильки для волосся 

«Хризантема», резинки для волосся « Соняшник», обруч для волосся 

«Віночок», прихватка для штор, композиція «Троянди». 

4.5. Ганутель ( 12 год.) 

Теоретична частина. Історія виникнення. Інструменти та матеріали. 

Техніка й основні прийоми роботи. Кольоросполучення. З’єднання 

деталей. Техніка безпеки при роботі. 

Практична частина. Виготовлення квітки « Червоний мак». 

Композиція « Орхідеї». 
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Розділ 5. Бісероплетіння ( 65 год.) 

 

5.1. Історія бісероплетіння. Види бісерного рукоділля ( 8 год.) 

Теоретична частина. Походження бісеру його виробництво та 

застосування. Матеріали та інструменти. Правила безпечної праці з голкою 

та бісером. Основні терміни. Схеми й описи виробів. Види бісерного 

рукоділля: нанизування, вишивка, в’язання, плетіння. 

Практична частина. Виготовлення намиста методом нанизування. 

5.2. Паралельне плетіння. Плетіння петельками та дугами ( 15 

год.) 

Теоретична частина. Особливості паралельного плетіння, плетіння 

петельками та дугами. Схеми плетінь. Поєднання кольорів при створенні 

схем. Техніка безпеки при роботі. Аналіз роботи. 

Практична частина. Виготовлення квітів різними видами плетіння. 

5.3. Композиція ( 12 год.) 

Теоретична частина. Основи композиції. Композиційний центр. 

Компонування на площині. Оздоблення виробу. Аналіз роботи. 

Практична частина. Створення букетів із виплетених квітів. 

5.4. Іграшки з бісеру ( 16 год.) 

Теоретична частина. Технологія виконання плоских фігурок на 

дроті паралельним нанизуванням. Технологія виконання об’ємних фігурок 

паралельним нанизуванням. Техніка безпечної роботи з дротом. Робота за 

схемами. Самостійна розробка схем фігурок. 

Практична робота. Виготовлення плоских та об’ємних фігурок. 

5.5. Прикраси з бісеру( 14 год.)  

Теоретична частина. Способи виготовлення сучасних прикрас. 

Різнотипне поєднання бісеру та намиста у сучасних прикрасах. 

Використання та збереження прикрас із бісеру. Аналіз роботи. 

Практична частина. Виготовлення святкової прикраси. 

 

Розділ 6.Робота з пластиковою продукцією (26 год.) 

 

6.1.Сувенірна продукція ( 12 год.)  

Теоретична частина. Поняття про екологію. Вплив оточуючого 

середовища на здоров'я людини. Пластичні маси у виробництві й побуті. 

Правила безпечної роботи. Технологія виготовлення виробів Вирізування 

та обробка пластику. Оформлення виробу. Аналіз роботи. 

Практична частина. Виготовлення вазонів під квіти. Композиція 

«Троянди». Виготовлення віяло з виделок. Виготовлення підставки під 

чашку з поліетиленових пакетів. 

6.2. Іграшки з пластику ( 14 год.) 

Теоретична частина.  Підготовка пластикових пляшок до роботи. 

Ескіз майбутньої іграшки. Обробка пластикових деталей. З’єднання 

 деталей іграшки. Оздоблення іграшки. Аналіз роботи. 



24 

 

Практична частина. Виготовлення іграшок:  « Клоун», «Бджілка». 

 

Розділ 7. Екскурсії (  4год.) 

Теоретична частина. Екскурсії на виставки, до музеїв. Замальовка 

схем, сюжетів. Участь у майстер-класах. 

Практична частина. Засвоєння отриманих знань у практичній 

діяльності. 

Підсумкове заняття ( 2 год.) 

Підведення підсумків роботи гуртка. Відзначення кращих 

вихованців. Ігри, конкурси, вікторини. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



25 

 

Основний рівень, другий рік навчання (144год.) 

НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН 

 

Розділ, тема 
Кількість годин 

теоретичних практичних усього 

Вступ  2 - 2 

Розділ 1. Робота з паперам і картоном 4 24 28 

1.1. Аплікація, як спосіб створення 

художніх виробів 
1 4 5 

1.2. Паперопластика, як вид 

декоративного мистецтва 
1 6 7 

1.3.  Кольорова витинанка 1 8 9 

1.4.Складні кольорові композиції в 

техніці айріс фолдінг 
1 6 7 

Розділ 2. Ліплення із пластичних 

матеріалів, оздоблення бісером та 

іншими декоративними матеріалами 

4 22 26 

2.1. Ліплення з пластиліну(глини) 1 10 11 

2.2. Ліплення з солоного тіста 2 8 10 

2.3. Ліплення з полімерної гліни 1 4 5 

Розділ 3. Новорічні та різдвяні 

іграшки сувеніри, ялинкові прикраси 
2 12 14 

Розділ 4. Робота з текстильними 

матеріалами різних видів 
5 34 39 

4.1. Сувенірні вироби з ниток, бісеру 1 12 13 

4.2.Аплікації з тканини 2 6 8 

4.3. Плоскі іграшки із тканини 1 10 11 

4.4. Сувеніри із текстильних 

матеріалів 
1 6 7 

Розділ 5. Знайомство з фарбами, 

кольорами 
3 13 16 

5.1. Кольоросприйняття 1 5 6 

5.2. Писанкарство в Україні, розпис 1 5 6 

5.3. Вітраж 1 3 4 

Розділ 6. Поробки та аплікації з 

підручних матеріалів 
2 11 13 

6.1. Ароматні іграшки 1 7 8 

6.2. Поробки та аплікації з паперових 

серветок  
1 4 5 

Розділ 7.  Екскурсії - 4 4 

Підсумкове заняття - 2 2 

Разом 22 122 144 
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ЗМІСТ ПРОГРАМИ 
 

Вступ (2 год.) 

Теоретична частина. Мета та завдання роботи гуртка. 

Ознайомлення з планом роботи на навчальний рік. Правила поведінки в 

колективі. Організаційні питання. Санітарно-гігієнічні норми та правила 

безпеки праці на заняттях. Організація робочого місця. Основні види 

декоративно-ужиткового мистецтва. 

 

Розділ 1. Робота з папером і картоном (28 год.) 

 

1.1. Аплікація, як спосіб створення художніх виробів (5 год.) 

Теоретична частина. Види художньої роботи з папером. Естетика і 

культура під час аплікаційних робіт. Плоскі та об'ємні аплікації. Силует у 

площинній аплікації. Аплікації на основі геометричних форм. Предметні 

аплікації. Тематичні або сюжетні аплікації. Поняття про перспективу. 

Етапи виготовлення аплікацій із паперу: підбір паперу для аплікацій за 

кольором, фактурою, розмірами; перенесення малюнка кольоровий папір, 

вирізання деталей; визначення послідовності приклеювання деталей; 

наклеювання деталей на основу. Правила безпечної праці з ножицями. 

Оформлення  

Аплікацій. Аналіз виконаних робіт. Гра-конкурс « Склади фігуру». 

 Практична частина. Виготовлення складних композицій, сувенірів-

аплікацій, плоских іграшок-аплікацій, вітальних листівок.  

 1.2. Паперопластика (7 год.) 

 Теоретична частина. Папір як самий простий, доступний і легко 

оброблювальний матеріал. Види паперопластики. Способи обробки 

паперу. Прийоми трансформації паперу: надрізи, згини, загинання, 

скручування,гофрування. Декоративність, пластичність форм і поверхні 

рельєфних виробів із паперу. Етапи виготовлення виробу. Матеріали та 

інструменти.  Правила безпечної роботи з ножицями. 

 Практична частина.  Виготовлення складних об’ємних виробів для 

оздоблення приміщень ( мальви, янголи, фігури тварин, людей). 

 1.3. Витинанка ( 9 год.)  

 Теоретична частина. Витинанка як один з видів декоративно-

ужиткового мистецтва. Місце витинанки в оселях наших предків. Методи 

виконання витинанок. Ескізи. Виготовлення витинанок. Декоративне 

святкове панно. Самостійна розробка ескізів. Робота в матеріалі. Аналіз 

виконаних робіт.  

 Практична робота. Виготовлення сувенірів-витинанок, складних 

силуетних витинанок на обрану тему. Витинанка «Літо». Витинанка 

«Місто». Витинанка «Пейзаж». Витинанка «Народні орнаменти». 
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          1.4 Складні кольорові композиції в техніці айріс фолдінг (7 год.) 

         Теоретична частина. Історія виникнення. Інструменти та матеріали 

для роботи. Виготовлення шаблонів. Технологія складання та 

приклеювання паперових смужок. Оздоблення виробів. Аналіз роботи. 

 Практична частина. Виготовлення вітальної листівки за творчим 

задумом. Виготовлення картин за власним задумом. 

 

 Розділ 2. Ліплення із пластичних матеріалів, оздоблення бісером 

та іншими декоративними матеріалами ( 26 год.) 

 

 2.1. Ліплення з пластиліну ( 11 год.) 

 Теоретична частина. Поняття, види та властивості пластичних 

матеріалів. Матеріали та інструменти. Правила підготовки пластиліну до 

роботи. 

 Практична частина. Картини за власним задумом «Малювання 

пластиліном». «Мозаїка» з пластиліну. 

 2.2. Ліплення із солоного тіста (10 год.) 

 Теоретична частина. Ліплення із солоного тіста як один з видів 

творчості. Рецептура приготування. Умови зберігання сировини та готових 

виробів. Особливості роботи з тістом. Виготовлення шаблонів.  

Формування простих плоских геометричних форм із солоного тіста та 

подальше їх декорування. Ліплення об’ємних форм на каркасі. 

Інструменти. 

 Практична частина. Ліплення композиціїї. Композиція «У лісі». 

Композиція «Вишивана Україна». 

 2.3. Ліплення з полімерної глини ( 5 год.)  

 Теоретична частина. Властивості полімерної глини. Різновиди 

полімерної глини. Підготовка глини до роботи. Оволодіння прийомами 

роботи з глини. Способи декорування. Інструменти.  

 Практична частина. Ліплення об’ємних предметів. Виготовлення 

композиції квіти з полімерної глини. 

 

 Розділ 3. Новорічні та різдвяні іграшки, сувеніри, ялинкові 

прикраси ( 14 год.) 

 

 Теоретична частина. Народні звичаї та обряди. Новорічна та 

різдвяна символіка. Народні повір’я про магічну силу різдвяних прикрас. 

Конструювання й виготовлення з різних матеріалів іграшок, сувенірів, 

прикрас. Естетичне оздоблення ялинкових прикрас та іграшок. Аналіз 

виконаних робіт. Конкурс « Новорічна мрія». 

 Практична частина. Виготовлення сувенірів-витинанок, ялинкових 

прикрас, із шкаралуп яєць, сувеніру із природного матеріалу, вітальної 

листівки. 
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 Розділ 4. Робота з текстильними матеріалами різних видів 

 ( 39 год.) 

  

         4.1.Сувенірні вироби з ниток ( 13 год.) 

 Теоретична частина. Загальні поняття про пряжу, нитки, тасьму. 

Природні та штучні волокна. Види ниток, їхні властивості, й застосування. 

Виготовлення сувенірів із ниток. Створення контурних малюнків. Підбір 

кольорових сполучень. Приклеювання відрізків ниток за контуром 

малюнка. Аплікації із відрізків ниток. Послідовність аплікаційних робіт. 

Послідовність виготовлення помпонів із ниток. Конструювання іграшок із 

ниткових помпонів і мотків. Аналіз виконаних робіт. 

 Практична частина. Виготовлення аплікацій із відрізків ниток та 

іграшок на основі помпонів і мотків із ниток. 

 4.2. Аплікації із тканини ( 8 год.) 

 Теоретична частина .Короткі дані про ткацтво. Види тканин та їхні 

властивості. Інструменти й приладдя для роботи з тканиною. Лицьовий і 

виворітний боки тканини. Послідовність виготовлення виробу із тканини. 

Розкрій тканини. Поняття про викрійку, розмітку на тканині. 

Розкроювання тканини ножицями за наміченими лініями. Ручні шви: « 

вперед голку», «через край», « петельний». Правила безпечної праці з 

голкою. Техніка аплікаційних робіт із клаптиків тканини. Аплікації із 

готових форм і предметна аплікація. Оформлення робіт. Аналіз виконаних 

робіт. Гра «Відшукай кольори весни» 

 Практична частина. Виготовлення мініатюр і панно із готових форм 

та предметною аплікацією. 

 4.3. Плоскі іграшки із тканини( 11 год.) 

 Теоретична частина. Конструктивні можливості тканини. Загальний 

принцип конструювання плоских іграшок. Виготовлення лекал, розмітка 

на тканині. Зшивання деталей оформлення іграшок. Аналіз виконаних 

робіт. 

 Практична частина. Виготовлення плоских іграшок іграшок  

« Котик », «Лялька », « Заєць-подушка». 

 4.4. Сувеніри з текстильних матеріалів ( 7 год.) 

 Теоретична частина. Що можна виготовити із текстильних 

матеріалів. Повторення основних прийомів роботи з тканиною, нитками, 

голкою. Творчий підхід у виборі матеріалу та оформлення сувенірів. 

Аналіз виконаних робіт. Гра « Чудеса в решеті» на тему «Нитки і 

тканини». 

 Практична частина. Виготовлення подушечки для голок «Сова» і 

прихватки. 
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 Розділ 5. Знайомство з фарбами, кольорами ( 16 год.) 

 

 5.1. Кольоросприйняття ( 6 год.) 

 Теоретична частина. Видобуток кольорів в давнину (природні 

кольорові пігменти з трави, кори). Знайомство з заливкою, розтяжкою. 

Основні і похідні кольори. Хроматичні та ахроматичні кольори.  

 Практична частина. Виконання вправ з змішуванням та 

розбілюванням кольорів. Малювання методом « по- вологому», імітація 

наскальних розписів. Малювання клеєм ПВА, виконання заливки, 

малювання тла фону способом розтяжки. 

5.2. Писанкарство в Україні ( 6 год.) 

 Теоретична частина. Історія писанкарства. Писанкарство як один з 

видів декоративно- ужиткового мистецтва. Українські дослідники та 

колекціонери писанок. Звичаї та обряди, пов’язані з виготовленням та 

використанням писанок. 

 Практична частина. Розпис пасхального яйця ( крапанка, писанка, 

шкрябанка, мальованка).  

 5.3. Вітраж ( 4 год.)  

 Теоретична частина. Історія виникнення вітражу. Види розпису та 

декорування скляних предметів. Техніка виконання. Інструменти та 

матеріали.  

 Практична частина. Виконання вітражу на склі. Виконання псевдо 

вітража. Декор скляних предметів.  Вітраж «Рідний край». Композиція 

«Моє місто». 

 

 Розділ 6. Поробки та аплікації с підручних матеріалів ( 13 год.) 

 

 6.1. Ароматні іграшки  ( 8 год.) 

 Теоретична частина. Історія виникнення ароматних іграшок. 

Інструменти та матеріали для роботи. Підготовка сировини та техніка 

роботи. Виготовлення викрійки та розкрій тканини. Виготовлення ара 

мотичної суміші. Оформлення іграшки. Аналіз роботи. 

 Практична робота. Виготовлення ароматних іграшок: «Сова», 

«Диво-кіт», «Кузька».  

 6.2. Поробки та аплікації ї паперових серветок ( 5 год.) 

 Теоретична частина. Декупаж як один з видів декоративно-

ужиткового мистецтва. Знайомство з технікою виконання декупаж. 

Правила виконання техніки аплікації с паперових кульок . Аналіз роботи. 

 Практична частина. Композиція «Українська оселя». Виготовлення 

композиції за власним задумом. 

 Розділ 7. Екскурсії ( 4 год.) 

 Теоретична частина. Екскурсії на виставки, музеї народної 

творчості. Участь у майстер-класах. 

 Практична частина. Засвоєння отриманих знань у практичній 

діяльності. 
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Підсумкове заняття ( 2 год.) 

 Теоретична частина. Підведення підсумків роботи гуртка за 

навчальний рік. Визначення кращих вихованців. Ігри, конкурси, вікторини. 

 

ПРОГНОЗОВАНИЙ РЕЗУЛЬТАТ 

 

Вихованці мають знати: 

— основні дані про естетику й дизайн, традиційне українське народне 

мистецтво та види декоративно-ужиткового мистецтва, основні 

календарно-обрядові свята українського народу, пов'язані з художньо-

трудовою діяльністю; 

— основні види роботи з папером, нитками, тканиною, бісером й іншими 

матеріалами; 

— види матеріалів для художньої обробки та їхні властивості (текстура, 

фактура); 

— правила безпечного користування інструментами; 

— основи графічної грамоти, композиції та кольорознавства; 

— прийоми композиційного рішення в декоративній і тематичній 

композиції; виражальні можливості кольору; критерії оцінювання 

виробів із позиції художньої естетики; 

— основні прийоми роботи в техніці оригамі, паперовий фітодизайн, 

аплікація на тканині, в'язання гачком, макраме, «геометрична» вишивка, 

бісероплетіння. 

 

Вихованці мають уміти: 

— розміщувати зображення на заданій поверхні; 

— виконувати об'ємні композиції, конструювати й виготовляти сувеніри з 

різноманітних матеріалів, оздоблювати їх; 

— добирати матеріали за їхніми властивостями, а також інструменти та 

пристосування залежно від обробки матеріалів і конструкції виробу; 

— втілювати в практичній роботі такі засоби організації композиції: вибір 

формату, елементів композиції, засоби визначення композиційного 

центру (розміром, кольором, тоном, фактурою, тощо). 

 

Вихованці мають набути досвід: 

— ознайомлення з основами технічної творчості, декоративно-ужиткового 

мистецтва, оволодіння поняттями, знаннями про матеріали й 

інструменти; 

— формування вмінь і навичок роботи з різними матеріалами й 

інструментами, прийомів виготовлення виробів і виконання 

технологічних операцій; 

— задоволення потреб особистості у творчій самореалізації, формування 

творчої особистості,її художнього смаку, пізнавального інтересу, 

творчої уяви, фантазії, емоційний, фізичний та інтелектуальний 

розвиток; 
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— виховання поваги до звичаїв і традицій українського народу, 

бережливого ставлення до рідної природи, розвиток позитивних 

якостей емоційно-вольової сфери (доброзичливе ставлення до людей, 

охайність і старанність у роботі). 
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